
 令和７年度 第２回 高知大学医学部附属病院外部監査委員会議事要旨 
 

日  時 令和８年３月９日（月）15：30～16：55 

場  所 特別会議室 （医学部管理棟３階） 

出席者 吉川委員長、中西委員、西村委員、西山委員 

陪席者 花﨑病院長、河野医療安全管理部長、藤本医療安全管理部副部長、 

久米医療安全管理部副部長（GRM）、松本 GRM、常光 GRM、野村 GRM、 

瀬尾医療機器安全管理責任者、山本臨床工学部副部長、門田副薬剤部長（浜田医

薬品安全管理責任者の代理）、宮地内視鏡診療部部長、濱田内視鏡診療部看護師

長、梅原医学部・病院事務部長、小林医学部・病院事務部次長（兼医療支援課長）、

宮脇総務企画課長、溝口医療支援課医療安全管理室長、西田特任専門職員、正木

総務企画課課長補佐 

 

１．開会 

 

２．病院長あいさつ 

 

３．議事 

 （１）内視鏡診療部の安全管理に関する現場確認 

内視鏡診療部宮地部長及び濱田看護師長から、資料 1-1～1-6 に基づき、内視鏡診療部の

安全管理等に関する以下の事項について説明が行われた後、内視鏡診療部で現場確認が行わ

れた。 

・内視鏡診療部で実施している主な手技（検査・治療）及び実施件数等について 

・鎮静の体制について 

・インシデント及びオカレンス報告について 

・「内視鏡診療部看護基準･看護手順」について 

・「内視鏡診療部感染予防対策」について 

・大腸内視鏡検査の前処置について 

 

現場確認後、質疑応答が行われ、「良好に取り組みが行われている」と意見がまとめられた。 

   ＜委員からの意見＞ 

   ・「内視鏡診療部看護基準･看護手順」を作成していることは良い取り組みである。これを

現場で有効に活用して頂きたい。 

   ・洗浄の手順もきちんとされている。 

 

（２）令和７年度 医療法第 25 条に基づく立入検査の結果について 

   河野医療安全管理部長から、資料２に基づき、令和７年度医療法第 25 条に基づく立入検

査の結果について報告が行われ、質疑応答の後、「立入検査の指摘事項への対応については、

委員から出された意見も取り入れながら改善を進めてもらいたい。」と意見がまとめられた。 

   ＜委員からの意見＞ 

   ・起こった問題について、医療問題調査委員会できちんと調査を行い、それをフィードバ

ックして意識を上げることがされている。 

   ・インシデント影響度レベル２のインシデント発生を直ちに管理者に報告しなかったこと

を指摘されているのは厳し過ぎるのではないか。 

   ・インシデントの報告件数が少ないという指摘については、調剤に関する疑義照会を薬剤

師が報告しており、医師からも報告があるよう工夫すると良いと思う。 

   ・カルテの正しい書き方のモデル、フォーマットのようなものがあった方が良いのではな

いか。 

 

（３）令和７年度 医療安全・質向上のための相互チェック及び特定機能病院間相互のピアレ

ビューの結果について 

河野医療安全管理部長から、資料 3-1～3-4 に基づき、令和７年度医療安全・質向上のため

の相互チェック及び特定機能病院間相互のピアレビューの結果について報告が行われ、質疑



応答の後、「指摘された事項については引き続き改善を検討してもらいたい。」と意見がまと

められた。 

＜委員からの意見＞ 

・指摘はもっともな内容ではあるが、できること・できないことがあるという感じである。 

・病院が指摘にあわせて進めている高難度新規医療技術審査委員会委員の追加はぜひお願

いしたい。 

 

 

４．閉会 


